

## 成长之路

德国哲学家尼采曾说：“每一个不曾起舞的日子，都是对生命的辜负。”在成长的道路上，虽然有挫折和困难，但只要保持勇敢、智慧、善良和爱的品质，就能赢得胜利。让我们勇敢地面对挑战，书写属于自己的精彩篇章。



## 读《红楼梦》有感

宁波大学青藤书院小学部401班  
郑宇轩(证号2332350) 指导老师 凌玲

“满纸荒唐言，一把心酸泪。都云作者痴，谁解其中味？”这是作者曹雪芹为《红楼梦》所题的诗。

相信大家对《红楼梦》并不陌生，它是中国古典四大名著之一，讲述了贾府由盛转衰的经过。

其中，令我印象最深的是男主角贾宝玉。贾宝玉生于红楼富贵之中，从小衔玉而生，还有老祖宗——贾母的呵护，从小便无拘无束，不喜读书。可能这种生活令人羡慕，但我猜宝玉并没有真正的幸福。

说起他不幸福的原因是长辈太爱他了。一人若集万千宠爱于一身，便只尝到人生的甜。但人生是一道酸甜苦辣俱全的佳肴，若缺少了一种，便少了某种说不出的乐趣。

贾府是中国古代封建社会的缩影，那些达官贵人的生活如此奢靡，却感受不到民间疾苦，为王朝覆灭埋下了伏笔。

翻开《红楼梦》，是一个属于那个时代的封建社会；合上《红楼梦》，向前望去，一个崭新的世界徐徐展开。

## 阅读使生活更美好

慈溪市第三实验小学教育集团607班  
史睿(证号2330432) 指导老师 胡利清

书，是一把把钥匙，打开通向知识的大门；书，是一叶叶轻舟，载着我们通往知识的彼岸。

记得有一次考试我考砸了，心情特别低落，一到家里就把作业抛到了脑后，到书房拿出了妈妈最近给我买的一套书。

翻开《猫武士》的书本，书里一个个鲜活的面面涌入了我的脑海。我仿佛看到了猫主人公最先的彷徨，后来的怀疑与坚定，最后被委以重任时的震惊，以及他的老师为族群献身时的感动和他的长远志向。书中猫族们的勇敢和坚韧似一束光，照亮了我的颓废，把力量照进了我的心里。一次考试的好坏不能决定我的命运，这本书真真切切地让我坚定了步伐。

回忆的碎片如影片般纷至沓来，记忆的洪流也冲走了所有的烦恼。我的目光定格在最后一幅画卷。他，已定胜负，正义永不缺席，光明即将到来！当生命消逝在一根燃烧的树枝之下时，我感受到了他们的坚韧不拔和永不言败，我翻身而起，继续攻克难题。

我抬头舒缓心情，窗外，残阳西，云卷云舒。

## 我最喜欢的玩具

镇海区实验小学204班  
杨梓琦(证号2332517) 指导老师 林慧娴

我最喜欢的玩具是小熊娃娃。

它有着棕色的皮肤，水汪汪的大眼睛，圆滚滚的身子和长长的手臂。

小熊娃娃可好玩了，有时候我抛着它玩，有时候它陪我睡觉，有时候它会安静地坐在那里陪我写作业。有时候还可以做我套圈游戏的小伙伴。

小熊娃娃真的非常可爱，我很喜欢它，同学们，你们喜欢小熊娃娃吗？



## 安塞腰鼓

宁波市实验学校305班  
杨悦冉(证号2331075) 指导老师 许超

## 我的“自画像”

海曙区古林镇布政小学502班  
刘龚涵(证号2330975) 指导老师 单苏颖

大家好，我是一位活泼开朗的小女孩。

每天上学做早操，独自站在台上领操，被太阳晒得黑黑的、瘦瘦的小女生，那就是我。

我有一双炯炯有神的大眼睛，右眼上长着一颗小痣，还有一张很会笑的樱桃小嘴。爸妈说，每次不高兴时嘟起来，我嘴上都可以挂油瓶了。

我的性格十分乐观，因为我是班长，每天和阳光一样温暖着全班。学习时，大家一起分享心得体会，困难时，大家一起帮助解决。尽管也有各种烦恼和困难，不一会儿我们就把它抛到九霄云外去了。

我的爱好十分广泛，比如唱歌、弹琴。每次弹琴时，我的手指仿佛是一只只小蜜蜂，在黑白的键盘上尽情地飞舞着，身体也随着音乐的节奏，情不自禁地舞动起来；小脑袋左晃右摇，整个人沉醉在琴声当中。

除了弹琴唱歌，我还喜欢画画。每次做好作业，我会把绘画工具搬到桌上开始创作，有时爸爸妈妈叫我吃饭，我经常听不到他们的叫喊声，妈妈说我已经钻进画里面去了。努力总会有所收获，我的一幅画获得了“宁波市少儿绘画大赛一等奖”。

这就是我，一个热情活泼、爱好艺术的小女生。

## 你好，岳小第四次少代会

奉化区岳林中心小学506班  
蒋立人(证号2332178) 指导老师 林珏静

这个月，中国少年先锋队宁波市奉化区岳林中心小学第四次代表大会在校阶梯教室隆重召开。这一天，教师代表和优秀学生代表济济一堂，共同参加属于少先队员的盛会！

一进入会场，大家都被现场肃穆的氛围所感染，井然有序地坐到指定位置，自觉维护赛场秩序。同学们身穿统一的白色衬衫，胸前佩戴着红领巾，空气中弥漫着庄重的气息。

随着雄壮高昂的旋律响起，全体队员向着队旗敬礼，高唱《中国少年先锋队队歌》。大会回顾总结了过去一年学校少先队的工作历程，展望了今后学校少先队工作发展方向。当天，新一届大队委正式亮相。从这一刻起，大队委的肩头多了一份光荣与使命，多了一份责任与担当。

“原来这就是少代会啊！”一位同学感慨地告诉我，“这次大会让我知道了红色基因的力量，也让我感受到少先队员肩上的责任。”

“能参加少代会，我非常荣幸，这是我人生中第一次参加这样隆重的活动。”一位大队委成员紧张又兴奋地说，“我们少先队员要牢记时代交给我们的使命，要努力学习，做一个有用的人。”

一条红领巾点燃一个少年梦，一次少代会照亮一段成长路！相信我们定会用行动，为红领巾增添新时代的光荣！

## 才艺表演

宁海县潘天寿小学501班  
葛辰钰(证号2331918) 指导老师 童晓云

“叮铃铃……”伴随着一阵清脆的铃声，我们欢聚一堂，共同举行班队活动——才艺表演。

只见主持人昂首阔步走上台，大声地说：“才艺表演正式开始，接下来有请王彦钧上台表演萨克斯。”同学们纷纷鼓起了掌。瞧，王彦钧脖子上挂着萨克斯，站在舞台上，配音一响，他便闭上眼睛陶醉其中。他鼓起腮帮，脸都涨得通红了。王彦钧一边眯着眼睛吹萨克斯，一边跺着脚点着头，很有节奏感，好听极了。

还没从王彦钧的音乐中缓过来，就轮到恭喜弹古筝了。只见她坐在椅子上，手指在琴上飞舞，耳畔，一个个音符蹦出来，犹如叮咚作响的清泉，敲击着我的心扉。只听琴声一会儿低沉如山，一会儿轻快如水。琴声悠扬，给人带来无限的美感。

终于轮到我弹了，我紧张地搓了搓手，深吸一口气，开始了我的表演。这首曲子是《兰亭序》，曲调快慢适宜，音调悠扬，弹起来给人一种回味无穷的感觉。筝声紧，则若急雨敲阶。筝声缓，则如细雨抚桐，张扬似朔风吹雪，舒展如微风拂柳。一曲弹完，下面掌声雷动，我也露出了欣慰的笑容。

伴随着清脆的下课铃声，才艺表演圆满结束。可我的心却还在音乐中回荡……

## 读书使我快乐

鄞州区下应街道中海小学601班  
许陈梓榕(证号2331061) 指导老师 方静飞

古人云：“书中自有颜如玉，书中自有黄金屋”。我说：“书，是一湾清泉，可以洗净我们心灵；书，是一轮圆月，照亮我们成长的道路；书，更是一位老师，使人目光远大，志存高远……”

读书破万卷，下笔如有神。想要写出好的作文，就要读多一点的书。上到天文地理，下到鸡毛蒜皮，不管什么书都得看。于是，我日夜反复阅读各种书：说明文、童话故事、寓言、小说、历史……我总是徜徉在书的海洋中，看得津津有味，很多时候都忘了当下的时间。因此，我的作文水平逐渐提高了。

在读书的过程中，我认识了许多“好朋友”。有经验丰富有趣的裤子船长、善良勇敢的爱丽丝、聪明古怪的神探伽利略、传说被诅咒的鸟人……

我常常在看书时听不见周遭的声音，不知不觉将自己带入情景。比如阅读《爱丽丝梦游奇境》，那一刻我仿佛就是画里的主人公，喜怒哀乐都呈现在我的脸上。在爱丽丝遇到红桃皇后时，我心急如焚，那场景非常有趣，也十分真实。我想，这就是读书的快乐吧！

让我们一起来读书吧！在书海中学习、在书海中交友、在书海中自由翱翔……



## 净化生命之源

上师大附属宁波实验学校403班  
王晨硕(证号2332188) 指导老师 张洁莹